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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8899 Posła na Sejm RP Łukasza Kmity, w sprawie 
systemowego wsparcia dla mieszkańców powiatu olkuskiego w związku z podnoszeniem 
się wód podziemnych na skutek likwidacji kopalni ZGH „Bolesław” w Bukownie 
i wyłączenia pomp odwadniających oraz następstw tych działań, poniżej przedstawiam 
stosowne informacje w zakresie właściwości Ministra Infrastruktury.

Odnosząc się do pytania nr 4 uprzejmie informuję, że w lokalizacji będącej przedmiotem 
interpelacji przebiegają dwa odcinki infrastruktury kolejowej: linia kolejowa nr 62 
(zarządzana przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.) oraz linia kolejowa nr 65 (zarządzana 
przez PKP Linia Hutnicza Szerokotorowa sp. z o.o.). Z informacji uzyskanych od Spółek 
wynika, że dotychczas nie stwierdzono potencjalnego zagrożenia funkcjonowania 
przewozów kolejowych na ww. liniach kolejowych. W przypadku linii kolejowej nr 65 
zapobiegawczo wprowadzono ograniczenie prędkości do 40 km/h na odcinku około 
1,3 km (Most na rzece Bug – Sławków Południowy). Jednocześnie stan techniczny 
infrastruktury kolejowej jest na bieżąco monitorowany, w ramach obchodów torów, 
przez uprawnionych pracowników ww. zarządców infrastruktury kolejowej.

Ponadto informuję, że przedstawiciel PKP LHS w dniu 10 marca 2025 r. brał udział 
w spotkaniu zainicjowanym przez Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie, 
poświęconym przedmiotowemu problemowi, w trakcie którego ustalono, iż ZGH 
„Bolesław” dokona zabezpieczenia miejsc zagrożonych, powstrzymując procesy 
osuwiskowe. W przypadku wykrycia jakichkolwiek szkód górniczych obydwie Spółki 
wprowadzą obostrzenia odpowiednie do stopnia zagrożenia, które będą umożliwiały 
zachowanie ciągłości ruchu kolejowego na przedmiotowych liniach kolejowych.

Jednocześnie informuję, że w zakresie pozostałych pytań zawartych w interpelacji 
Minister Infrastruktury nie jest właściwy do ich rozpatrzenia, gdyż kwestie:

 zapadlisk i szkód górniczych, o których mowa w pkt 1 i 2 ww. interpelacji, znajdują 
się we właściwości Ministra Przemysłu;

 działalności Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe, nad którymi 
nadzór realizuje Minister Klimatu i Środowiska, o której mowa w pkt 3 
ww. interpelacji, znajdują się we właściwości Ministra Klimatu i Środowiska;

 działalności Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Krakowie, 
pozostającego pod nadzorem Ministra Klimatu i Środowiska, o której mowa w pkt 5 
ww. interpelacji, znajdują się we właściwości Ministra Klimatu i Środowiska.

Z wyrazami szacunku,
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie. 
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